

湄公河惨案主犯糯康被判死刑

法院称缴600万赔偿金不足从轻处罚,6名被告当庭表示上诉



糯康、桑康、依莱、扎西卡等6名被告人在庭审现场听取一审判决

昆明市中级法院6日对湄公河中国船员遇害案进行一审公开宣判,以故意杀人罪、运输毒品罪、绑架罪、劫持船只罪数罪并罚,判处被告人糯康、桑康、乍萨、依莱死刑;以故意杀人罪、绑架罪、劫持船只罪数罪并罚,判处被告人扎西卡死刑;以故意杀人罪、绑架罪、劫持船只罪数罪并罚,判处被告人扎波死缓;以劫持船只罪判处被告人扎拖波有期徒刑8年;同时判决6被告人连带赔偿各附带民事诉讼原告人共计人民币600万元。

查明杀害中国船员事实

昆明市中级法院经审理查明:2011年9月底至10月初,糯康犯罪集团的首要分子即被告人糯康、桑康、乍萨、依莱等策划劫持中国船只、杀害中国船员,并在船上放置毒品栽赃陷害船员。2011年10月5日晨,糯康集团成员在湄公河持枪劫持中国船只“玉兴8号”、“华平号”,捆绑控制13名船员,并将事先准备的八万余克毒品甲基苯丙胺放置在船上,又押运两船继续前行停靠。被告人扎西卡、扎波、扎拖波参与武装劫船,扎西卡等人向船员开枪后驾乘快艇逃离。按照事先约定,在岸边等候的泰国不法军人向两艘中国船只开枪射击,并将中国船员尸体抛入湄公河。

2011年4月2日,被告人桑康、乍萨、扎西卡、扎波等人受糯康指使,在湄公河挡石栏滩头将中国货船“渝西3号”船长冉某某及老挝金木棉公司的客船“金木棉3号”船长罗某某劫持为人质。2011年4月3日,又在“孟巴里奥”附近水域将中国货船“正鑫1号”、“中油1号”、“渝西3号”劫持,将15名中国船员扣押为人质。罗某某、冉某某在被关押期间,遭到捆绑、殴打,被迫与老挝金木棉公司和“正鑫1号”出资人于某某联系交钱赎人。4月6日,被告人依莱收到赎金2500万泰铢后,罗某某等人获释。

昆明市中级法院认为,糯康犯罪集团长期盘踞在湄公河流域实施运输毒品、绑架、劫持船只等犯罪活动,严重危及周边地区国家安全及该流域的航运秩序。各被告人犯罪手段特别残忍、犯罪情节特别严重,本案造成我国公民13人殒命的严重后果,应当依照我国刑法从严惩处。

宣判后6名被告当庭表示上诉

本案发生后,我国与泰国、缅甸、老挝警方联合进行侦破工作,有关各国积极提供协助,为抓捕犯罪嫌疑人、收集犯罪证据付出了艰苦努力,使本案的办理成为国际司法合作的成功范例。根据我国与泰国、老挝有关司法协助条约的规定,昆明市中级法院还依法传唤了泰国、老挝13名证人出庭作证,证实了糯康犯罪集团的相关犯罪事实。同时,为保护证人安全,法庭对证人依法采取了以不公开方式核实

缴600万赔偿金不足从轻处罚

审理案件的昆明中院法官杨晓萍介绍,刑事附带民事诉讼原告人共提出2000多万元人民币的诉讼请求,法院结合案件事实、情节和我国相关法律的计算标准以及被告人的实际赔偿能力等方面,综合考虑后作出了判决。虽然和原告人的诉讼请求有一定差距,“但我们已经尽最大努力使他们的权利主张得到满足”。

在此前的庭审中,糯康曾当庭表示愿意拿出个人财产3000万泰铢(600余万人民币)赔偿给被害人亲属。杨晓萍说,开庭结束后糯康通过和其家属联系,将个人财产600万元人民币缴纳到法院,作为对被害人亲属

证人身份、隐去姓名、专门设立证人室、模糊影像等多种保护措施。

昨天下午,法庭一审宣判,主犯糯康、桑康、依莱、扎西卡被判死刑,扎波被判死刑缓期两年执行,扎拖波被判有期徒刑8年,其他犯罪嫌疑人另案处理。

宣判后,各被告人均当庭表示上诉。另据宣判后发布会透露的消息,如果二审维持原判的话,死刑将在中国执行。

的赔偿。但结合案件的事实情节,一是其作案手段残忍、后果严重,二是被害人亲属能否达成谅解——600万人民币显然不足以赔偿他们2000多万元的诉讼请求;因此糯康虽有一定的认罪表现,但不足以从轻处罚。

审理案件的昆明中院法官周岸东介绍,对糯康等人判处“没收个人全部财产”怎样执行的问题。“由于被告不是中国人,判决后的执行可以请其所在国家进行司法协助来处理这个问题。”此外,对于涉案的其他外籍犯罪嫌疑人,中国将通过国际司法合作继续寻求对他们的处理。

综合新华社

台湾富少迷奸案 检方起诉求刑30年

据中新社电 台湾富少李宗瑞涉嫌迷奸案,昨天上午侦结起诉。检方认定李宗瑞涉及27起妨害性自主案件,有10多名受害人指控偷拍,检方认定他行为恶劣,依妨害性自主、妨害秘密等罪名起诉,合并求刑30年。

涉嫌下药性侵多名女子的富少李宗瑞,自8月23日投案后已被羁押2个多月,侦办过程中李宗瑞始终否认下药性侵,坚称是“你情我愿”。检方11月5日提讯李宗瑞,他仍不认罪。检方昨日侦结起诉,李宗瑞被依妨害性自主等罪嫌,合并求刑30年。

检警表示,李宗瑞自2009年8月起,在台北市夜店内认识多名被害女子,并趁女子不注意,以安眠药掺入香槟或矿泉水,蒙骗被害人喝下,待女子不省人事后,将被害人带往他位于台北市信义区的住家性侵女子得逞,李并涉嫌以摄影机和手机拍摄性交过程。

办案人员表示,被害人全都是李的女性友人,部分被害人在勘验性交光盘时,发现自己遭偷拍,都震惊不已,还有人泣不成声。有人因遭李性侵后,因李帮她穿回衣裤,醒后只能“怀疑”自己遭性侵,亲眼目睹影片后,当场情绪崩溃,有人还骂李宗瑞“败类”。

另外,李宗瑞父亲友人陈美兰依藏匿人犯罪起诉,李宗瑞父母、女友Joyce因查无实证不起诉。台北地检署发言人黄谋信表示,检方正在整理相关卷证,会在9日以前将案件移审台北地方法院。

男子车祸中身亡 5同学替其尽孝16年

据《华西都市报》报道 16年前,四川省宜宾市民李彭川、李德玲夫妇的独子李翱在车祸中不幸身亡。两位老人忍受丧子之痛时,儿子李翱的5位同学毅然承担起了照顾二老的义务,而且这一照顾就是16年。

据李德玲夫妇介绍,16年前儿子不幸在车祸中去世,让两人犹如遭遇晴天霹雳。“当时我们得知我们的挚友走了。大家顿时也陷入了极大的悲痛中。但是想到他的父母只有他一个儿子。所以我、刘志鸿、罗林茂、熊伟、罗群开始就想代替他多陪陪父母。让二老把我们当成自己的儿女。”李翱的高中同学赖红说,如今自己已经是李彭川夫妇的干女儿。“其他几个同学也成了干儿子或干女儿。我们5个,虽然没有血缘关系,但是我们有一个共同的‘爸爸、妈妈’,现在我们这个大家庭已经有16个成员了。”

如今5个儿女的孩子也慢慢长大,每次到他们夫妇家的时候,李彭川说:“孩子们常常围成一圈打扑克,他们都不会介意简陋的条件,直接搬来小凳围坐成一圈。以前儿子在时也和他們一块儿这样玩。看着这个场景,有时会恍然感觉儿子也在其中。”

滨湖南丽湾首次开盘热销,90%房源售罄

11月3日上午,位于包河区花园大道与天津路交口的滨湖南丽湾项目首次开盘。据了解,此次开盘推出首期1#、4#、8#楼共430余套房源,震撼起价4580元/m²,均价4980元/m²,所售户型为79~129m²两房及三房,引发千人抢购,房源热销率达90%。

“本着公平公正的原则,今天的选房采取摇号选房的方式,并特别邀请了公证处工作人员进行现场公证。”随后主持人向选房者介绍摇号进场规则。在成功购得1#楼某户的王先生表示,5000元/m²的价格完全是

在自己的承受范围之内,也相信滨湖集团能够带给自己一个高质量的小区。

开盘两个小时后,近300套房源不断被购房者成功选房,但外场开盘区内仍有几百名客户依然坚守在等候区。据了解,此次滨湖南丽湾开盘热销近90%,滨湖南丽湾营销总监李伟华就本次开盘热销说道:“此次能够顺利开盘并取得热销,滨湖南丽湾4980元/m²的均价是最大的主因,同时我们的板块即将贯通的天津路、上海路和北京路三条大道直通滨湖区省府中心区域,未来形成合肥

的新中心。同时,滨湖集团的国企使命感和责任感也赢得了买房人的信任。”

滨湖南丽湾为滨湖集团继书香门第、水丽坊自在城后又一经典力作,项目位于包河区包河工业区花园大道以北、天津路以西,占地约120亩,容积率3.0,规划总建筑面积24万m²,其中住宅建筑面积约23万m²,规划总户数约2590户,商业建筑面积约1万m²。其中一期约10万m²,均为18层高层,主力户型面积以80~90m²中小户型为主。项目定位为运动、生态、健康、时尚的运动主题社区,社区规划、景观设计将围绕这一主题,打造适合年轻人居住的具有鲜明特色的都市运动生活。

